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Diagramm zur Veranschaulichung des Verhältnisses zwischen Mutterland
und Kolonialbesitz bei den wichtigsten Kolonialreichen.

Maßstab 1: 200 Mill. (I qmm — 40000 qkm).

Berechne nach diesem Diagramm für die einzelnen Staaten: a) die Größe des
Mutterlandes, b) die des Kolonialbesitzes, 9) die des Gesamtareals, d) das

Berhältnis zwischen Mutterland und Kolonialbesttz.

7. Weltstellung. Obwohl nächst Australien der kleinste Erdteil, nimmt
Europa doch bei seinen günstigen Naturverhältnissen hinsichtlich der Kultur
seiner Bewohner die 1. Stelle ein. Zwar ist der dichtbevölkerte Erdteil heute
nicht imstande, seine Bevölkerung durch eigene Erzeugnisse des Bodenbaus
und der Viehzucht allein zu ernähren; zwar haben auch manche Länder
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